

16 месяцев армия России воюет с Украиной и её народом.

Нас с детства учат, что мы защитники. Мы должны защищать тех, кто слабее нас, малышей, младших братьев и сестёр, маму. Защита всегда подразумевает врага. С возрастом, мы осознаём, что обидеть можно не только отобрав любимую игрушку или обозвав грубым словом. Что есть вещи пострашнее, такие как: разбой, мошенничество, сексуальное насилие, пытки, убийство одного человека и уничтожение целых народов. Что есть деяния, от которых один человек защитить уже не может и тогда требуется целая армия, встающая стеной во имя жизни и здоровья своего народа. Вот только армия встаёт на защиту Отечества тогда, когда совершается прямой акт агрессии, когда не остаётся никаких сомнений в том, кто есть враг. Прикрываясь незаконными обоснованиями по защите Донбасса, власть объявила врагом весь украинский народ, саму его национальную идентичность: язык, культуру, историю, государственность. Якобы безъядерное государство угрожало безопасности ядерной державе.

Солдат России, оглянись! Посмотри вокруг, и подумай: кого и от чего ты защитил? Ради чего ты рискуешь жизнью каждый день? Дети Донбасса до сих пор живут посреди войны – войны, в которой ты принимаешь участие. Ты не защитил их, ты продолжаешь быть невольной частью их кошмара. Русскоговорящих харьковчан и днепрян не стали меньше притеснять. Если, когда их кто-либо и стыдил за русскую речь, то теперь они сами стыдятся родного языка как «языка оккупанта». Твоего языка, языка непрошенного гостя этих мест. Твоя страна не страдает от бомбёжек. Она страдает без рабочих рук, без пахаря и металлурга, без терапевта и учителя, без любящего мужа и заботливого отца. Солдат, ты не там, где ты действительно нужен! Для украинского народа ты «оккупант», «агрессор» и они воюют за свою землю, за своих детей, матерей. Тысячи гражданских лиц от мала до велика страдают и гибнут в этой путинской войне.

Кого и от чего ты защищаешь? Более 16 месяцев льётся кровь только за то, чтобы преступная банда, управляющая Россией сохранила свои позиции. Путину не нужен Донбасс, как не были когда-то нужны подводная лодка «Курск», Норд-Ост, Беслан... Ему нужна только власть для продолжения разграбления страны и строительства новой «империи».

Вы выбрали службу во имя мира и безопасности. Но я призываю вас не участвовать в преступной войне, где цели неопределенны, а страдания необратимы. Вам поручено нести оружие, но не позволяйте ему омрачать ваши идеалы и человечность. Ваша сила должна быть направлена на защиту, а не на разрушение.

Мы все должны задуматься о будущем нашей страны. Война только удерживает нас в прошлом, лишает нас ресурсов, которые могли бы быть использованы для благополучия наших граждан. Вместо разрушения и смерти, давайте сосредоточимся на мирном развитии. Только тогда мы сможем построить процветающее будущее для себя и следующих поколений.

Не оставайтесь равнодушными к боли и страданию, не позволяйте войне стать нормой. Наши голоса могут быть слышны, и наша сила заключается в солидарности и единстве. Вместе мы можем остановить войну и начать строить мир, которым мы так дорожим.

Ты не там, где ты действительно нужен!

Ты нужен своей семье. Своим детям – рождённым и будущим. Остайся жив ради них!

Ты нужен своей работе. Рычаг комбайна, пульт станка или ноутбук в твоих руках способны сотворить больше, чем автомат!

Ты нужен самому себе! Ты ещё так молод, столько лет у тебя впереди, за которые можно достичь любых вершин, осуществить любые мечты.

Тебе страшно уйти с войны, но уйти из этого мира, оставив после себя только смерть и разрушения – ещё страшнее. Ты можешь посмотреть в глаза семилетнему ребенку по другую сторону фронта и сказать: «То, о чём ты мечтаешь, никогда не произойдёт»? Ты можешь в конце концов посмотреть в глаза семилетнему себе из прошлого и сказать: «То, о чём ты мечтаешь, никогда не произойдёт».

Это не то, чего ты хотел бы. Не то, что ты хочешь.

Не становись соучастником в преступлениях, о которых знает и говорит весь мир! О каких бы «благих намерениях» ни заявляли твои командиры они приводят только к разрушениям, смертям гражданских лиц: женщин, стариков и детей!

Вернись живым, пока это ещё можно! __

Россия по приказу Путина начала агрессию против суверенного государства Украина. У этой войны нет ни морального, ни юридического обоснования. Россия нарушила не только основополагающие принципы Организации Объединенных Наций (ООН), но и собственное уголовное законодательство, развязав агрессивную войну. Статья 2, пункт 4 Устава ООН гласит, что *«все Члены Организации Объединённых Наций воздерживаются в их международных отношениях от угрозы силой или ее применения как против территориальной неприкосновенности или политической независимости любого государства, так и каким-либо другим образом, несовместимым с Целями Объединённых Наций»*, а пункт 3 требует, чтобы все государства-члены *«разрешали свои международные споры мирными средствами таким образом, чтобы не подвергать угрозе международный мир и безопасность и справедливость»*¹. Получается, что Россия грубо нарушила положения Устава ООН, вторгшись на территорию соседнего государства, совершив акт прямой агрессии. Оправдывая совершающиеся на глазах всего мира военные преступления, высшее руководство России ссылалось на 51 статью Устава ООН, которая, якобы, давала стране право начать военное вторжение в Украину. Однако, если внимательно ознакомиться с положением и этой статьи, то получается, что у государств есть *«неотъемлемое право на индивидуальную или коллективную самооборону, если произойдет вооруженное нападение на Члена Организации, до тех пор, пока Совет Безопасности не примет мер, необходимых для поддержания международного мира и безопасности»*², тогда как самопровозглашенные сепаратистские образования ЛДНР не являются членами ООН, не имеют политической субъектности и по международному праву являются неотъемлемыми частями территории Украины. Признание в одностороннем порядке Россией их «независимости» и заключение Договоров о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи для всего мира являются незаконными действиями. Все разговоры о защите населения Донбасса от «геноцида» со стороны украинских властей несостоятельны, так как любое государство в мире имеет право на защиту своей территориальной целостности, что также, в свою очередь, делала Россия во время двух Чеченских войн 1990-2000-х годов. Помимо нарушений Устава ООН Россия нарушила ряд международных соглашений и договоров, а именно:

- Хельсинкские соглашения (*закрепление политических и территориальных итогов Второй мировой войны, изложение принципов взаимоотношений между государствами-участниками, в том числе принципа нерушимости границ; территориальная целостность государств; невмешательство во внутренние дела иностранных государств; «границы» в Европе должны быть стабильными, однако они могут изменяться мирными внутренними средствами*);
- Будапештский меморандум (*гарантии политического, экономического суверенитета, территориальной целостности Украины со стороны США, России, Великобритании*);
- Минские соглашения (*комплекс мер по урегулированию вооруженного конфликта на Донбассе, не нарушающих территориальную целостность Украины*).

В рамках национального уголовного законодательства вторжение России в Украину нарушает статью 353 УК, которая объявляет *уголовно наказуемым планирование, подготовку и развязывание агрессивной войны*³.

¹ Устав ООН (полный текст). [Электронный ресурс]. URL: <https://www.un.org/ru/about-us/un-charter/full-text>

² Устав ООН (полный текст). [Электронный ресурс]. URL: <https://www.un.org/ru/about-us/un-charter/full-text>

³ Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 13.06.2023) (с изм. и доп., вступ. в силу с 24.06.2023). [Электронный ресурс]. URL: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_10699/76d05ec44f1dfdc1272245049c8da8bb66dd9198/

За время войны были зафиксированы множественные преступления, совершенные Россией в Буче, Мариуполе, Херсоне и других бывших под оккупацией украинских территориях. Генеральный секретарь ООН включил российские вооруженные силы и связанные с ними вооруженные группы в список нарушителей прав детей. В докладе Генерального секретаря ООН о положении детей в вооруженных конфликтах, охватывающем период с января по декабрь 2022 года представлены следующие данные⁴:

- российскими вооруженными силами в качестве «живого щита» был использован 91 ребенок. ООН подтвердила 477 случаев убийства детей и 909 – нанесения им увечий со стороны армии РФ и связанных с ней вооруженных групп.
- подтверждены случаи похищения 92 детей, включая 91 ребенка, похищенного российскими вооруженными силами.
- подтвержден факт передачи 46 детей в Российскую Федерацию из районов Украины, которые частично находятся или находились под временным военным контролем Российской Федерации. Некоторые из этих детей были насильно разлучены с родителями, изъяты из школ и учреждений без согласия опекунов.
- российские войска совершили 480 нападений на школы и больницы.

17 марта 2023 года Международным уголовным судом в Гааге был выдан ордер на арест президента РФ Владимира Путина по военному преступлению – незаконное перемещение украинских детей на территорию Российской Федерации.

27 июня 2023 года Мониторинговая миссия ООН по правам человека выпустила доклад «Задержание гражданских лиц в контексте вооруженного нападения Российской Федерации на Украину. 24 Февраля 2022 – 23 Мая 2023» («*Detention of civilians in the context of the armed attack by the Russian Federation against Ukraine. 24 February 2022 – 23 May 2023*») в котором сообщается о подтвержденных случаях казни в общей сложности 77 мирных жителей, которые были произвольно задержаны Российской Федерацией. Задokumentировано 864 отдельных случая (763 мужчины, 94 женщины и 7 мальчиков) произвольных задержаний, совершенных Российской Федерацией в период с 24 февраля 2022 года по 23 мая 2023 года, многие из которых также были приравнены к насильственным исчезновениям. Многие лица были задержаны во время так называемой «филтрации», проводимой Российской Федерацией на оккупированной территории, процесса, используемого для выявления возможной принадлежности к украинским вооруженным силам или властям или их поддержки, а также для сбора информации о жителях оккупированной территории. Также было задokumentировано задержание Российской Федерацией 260 гражданских лиц (209 мужчин и 51 женщины) на основании их предполагаемых политических взглядов или другого законного осуществления свободы выражения мнений. Случаи касались местных чиновников, активистов гражданского общества, волонтеров гуманитарной помощи и неформальных лидеров общин, включая учителей и священников⁵.

В самой России не осталось никаких безопасных и законных способов открыто выступать против войны. За любой комментарий против войны выламывают дверь, издеваются в отделениях полиции, пытаются на допросах и назначают длительные уголовные сроки. За детский рисунок ломают семьи, отправляя отца в тюрьму, а ребенка незаконно удерживая в приюте. Доносительство превратилось в обыденность, как когда-то при сталинских временах. Кульминацией творящегося кошмара в России служит определение Конституционного Суда РФ от 30 мая 2023 года о соответствии части 2 статьи 20.3

⁴ Генсек ООН включил российские вооруженные силы в список нарушителей прав детей. [Электронный ресурс]. URL: <https://news.un.org/ru/story/2023/06/1442407>

⁵ Detention of civilians in the context of the armed attack by the Russian Federation against Ukraine. 24 February 2022 – 23 May 2023. 27 June 2023. United Nations Human Rights Office of the High Commissioner. [Электронный ресурс]. URL: <https://www.ohchr.org/sites/default/files/2023-06/2023-06-27-Ukraine-thematic-report-detention-ENG.pdf>

Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (о «дискредитации» армии) Основному закону страны, а «публичные действия, в том числе выступления и высказывания, целенаправленно несущие в себе негативную оценку деятельности по защите интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержанию международного мира и безопасности, могут, особенно с учетом их накопительного эффекта, оказывать негативное воздействие на реализацию соответствующих мер и решений, снижать решительность и эффективность выполнения Вооруженными Силами Российской Федерации и другими государственными органами поставленных задач, мотивированность военнослужащих и иных непосредственно участвующих в этом лиц и тем самым фактически – даже не преследуя непосредственно именно такой цели – содействовать силам, противостоящим интересам Российской Федерации и ее граждан, препятствующим поддержанию международного мира и безопасности»⁶

Мы призываем всех, кто находится на фронте, не жертвовать своей жизнью и честью в преступно развязанной войне. Не позволяйте себе стать марионетками в чужих руках, не становитесь инструментами разрушения и гибели. Наша страна нуждается в мире, понимании и созидании, а не в бесконечных страданиях и потерях.

Мы осознаем, что наше решение нарушает законы и может повлечь за собой серьезные последствия. Но есть моменты, когда законы и права должны уступить место морали и справедливости.

Существуют пути не принимать участия в войне, никогда не поздно остановиться и прекратить это безумие, хотя бы для самого себя. Нет Войне!

⁶ Определение Конституционного Суда Российской Федерации об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Лагодича К.С. на нарушение его конституционных прав частью 2 статьи 20.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. [Электронный ресурс]. URL: <http://doc.ksrf.ru/decision/KSRFDecision688925.pdf>